

Лаш БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



13.10.2000 ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА № 41 (525)

У главврача -
новая должность... **4** стр.

Маманя Ваню
отыскала... **5** стр.

Контрактники -
в строй... **9** стр.



**ДЕПУТАТЫ ТОЖЕ
ГОЛОСУЮТ...
ЗА КОГО?**

**ОБ ЭТОМ ЧИТАЙТЕ
НА 4 СТР.**

Фото Бориса ЕЧИНА

➤ Новости

ДОСТОЙНАЯ ОЦЕНКА

Недавно в адрес белгородского муниципального молодежного клуба научной реконструкции средневековой истории и культуры «Хранители» пришла рецензия отдела славяно-русской археологии Института археологии Российской Академии Наук. В документе за подписью доктора исторических наук В. Кулакова дана высокая оценка деятельности нашего клуба, в частности, указывается, что работа «Хранителей» является прекрасным полигоном для изучения сложнейшего с точки зрения научного восприятия периода истории средневековья нашего континента.

НАПРЯЖЕНКА С ПОСОБИЯМИ

На проведенном несколько дней назад селекторном совещании департамента социальной политики правительства администрации Белгородской области обсуждались два вопроса: о подготовке предприятий

бюджетной сферы к работе в зимний период и о выплате социальных пособий в Белгородской области. На Белгородчине плохо обстоят дела с выплатами денег на содержание детей-сирот, компенсациями учителям за методическую литературу, пособиями на детей. По итогам совещания был принят ряд положений, введение которых будет способствовать улучшению сложившейся ситуации.

ПОЙМАЛИ МОШЕННИКОВ

11 октября сотрудниками Управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД Белгородской области были задержаны двое вымогателей. Задержанные оказались родными братьями, уроженцами Кавказа и не имели белгородской прописки. Один из них имел при себе поддельное удостоверение сотрудника милиции. Как пояснил заместитель начальника УБЭП Г. Кобыков, задержание проводилось на улице Королева неподалеку от ДС «Космос». Преступники требовали у жертвы 5000 рублей

за помощь в получении паспорта и прописки. Единичный это случай или постоянный промысел задержанных - предстоит выяснить следствию.

И ЗА РУЛЕМ, И НА СТАДИОНЕ

Празднованию Дня работников дорожного хозяйства, Дня работников автомобильного транспорта РФ, 55-летию Победы в Великой Отечественной войне, XXVII-летним Олимпийским играм был посвящен Второй открытый фестиваль спорта работников автодорожных организаций и транспортных предприятий.

Он был организован Управлением автодорог и транспорта администрации области, обкомом профсоюза автотранспорта и дорожного строительства, управлением по физкультуре, спорту и туризму администрации нашего города, физкультурно-спортивным центром «Спартак».

Во всех видах, по которым проходили соревнования, водители и дорожники показали очень даже приличные результаты.

СТАНЬ ЧИЩЕ И КРАСИВЕЙ

Подведены итоги конкурса на лучший двор, объявленный мэрией Белгорода. Победителями стали З. Лазарева, Л. Гапеева и Л. Ушакова, занявшие первое, второе и третье места соответственно. А обслуживали они дворы и территории домов №17 по улице Шаландина, №40 по 5 Августа и №44 по улице Красина.

ЕСТЬ 2,3 МЛН.!

В Белгороде состоялся очередной аукцион по заключению договоров на поставку медпрепаратов и медоборудования для наших лечебных заведений, организованный Фондом госимущества администрации области.

В нем приняли участие более двадцати фирм. Итог радует: общая экономия бюджетных средств достигла 2,3 миллиона.

Подобные торги Фонд проводит в среднем два раза в неделю, выс-

твляется весь спектр товаров народного потребления - от лекарств до картошки.

КАЗНА ПОПОЛНЯЕТСЯ

В результате работы, проведенной сотрудниками МНС РФ по Белгороду, в течение 9 месяцев текущего года почти на 8 тысяч человек увеличилось число зарегистрированных в инспекции владельцев земли и имущества. Общая сумма начисленного налога на имущество составила 1 млн. 748 тысяч рублей, налога на землю - 2 млн. 238 тысяч рублей. Весь имущественный налог и половина земельного направляется в бюджет города.

"ОТЛИЧНЫЙ" ДЕСЕРТ

Старооскольские кондитеры на этой неделе вновь отличились: в Москве, на недавно проведенной международной выставке «Сладости-2000» один из видов их продукции - торт «Славянка» - получил первое место.

СОБИНФОРМ

ЛБ
БЕЛГОРОД



Главный редактор В. БУГАЕВ

Учредители:
администрация г. Белгорода и редакция газеты "Наш Белгород"

Адрес редакции:
308800 г. Белгород, ул. Фрунзе, 18

Телефоны:
гл. редактор 27-24-38
зам. гл. редактора 27-26-32
коммерческий директор 27-86-55

отделы:
- социальных проблем 27-25-31
- писем 27-86-55
- информации 27-22-98
- культуры 27-86-55
- фотоиллюстраций 27-08-44
- спорта 27-08-44

бухгалтерия
(прием объявлений) 27-23-30

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции газеты "Наш Белгород"

Макет и вёрстка
И. БОНДАРЕНКО
С. БАРАНОВОЙ 27-22-98

Корректор
И. ШВЕДОВА 27-33-00

Газета выходит 1 раз в неделю по пятницам

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308800, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 111-а.

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации (г. Воронеж). РЕГ. НОМ. В 0237 ИНДЕКС 50773

Номер подписан в печать в 16.00. Цена 1 руб. 50 коп. Тираж 5000. Заказ 9293.

ПРОБЛЕМА ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ В БЕЛГОРОДСКУЮ ОБЛАСТЬ ГЛАЗАМИ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ



(только на Украине, например, их насчитывается более сорока), неспособных самостоятельно решить, кто из них главнее. Поэтому существует опасность, что переселенцы все свои распри привезут с собой на новые места обитания. Кроме того, актуальность незаконной миграции по-прежнему остаётся в силе.

От проблемы переселенцев никто не деться - как можно упрекнуть людей, что им нравится Белгородская область и они хотят здесь жить? Только решать её нужно без ущерба интересов аборигенов. Так, чтобы всем было хорошо, а не определённым категориям, и чтобы никто, по возможности, не чувствовал себя ущемлённым. На подписанное по итогам состоявшегося выездного заседания Совета переселенческих объединений при Председателе Государственной Думы Геннадии Селезнёве Соглашение в этом случае возлагаются определённые надежды по дальнейшему плодотворному сотрудничеству администрации БО, общественных организаций, миграционных органов и министерства РФ по делам Федерации, национальной и миграционной политике.

Анастасия КИСЛИЦИНА

Итогом выездного заседания Совета переселенческих организаций с участием депутатов Государственной Думы и представителей соответствующих структур и администрации Белгородской области стало подписание Соглашения между губернатором БО Евгением Савченко и министром РФ по делам Федерации, национальной и миграционной политике Александром Блохиным. Данное Соглашение, по мнению участников заседания, должно стать первым шагом на пути плодотворной и, что самое важное, конкретной работы по принятию, устройству и адаптации вынужденных переселенцев - российских граждан из стран СНГ и Балтии.

Анализируя двухдневную работу выездного Совета переселенческих объединений, председатель Государственной Думы Геннадий Селезнёв сделал вывод, что опыт Белгородской области является несомненно ценным и достойным того, чтобы о нём узнали в других регионах, не менее озабоченных проблемой миграции. Место проведения выездного заседания было выбрано не случайно - Белгородская область прочно удерживает лидирующее место среди регионов по привлекательности для вынужденных переселенцев отовсюду. Только за последний год население БО за счёт миграционного прироста увеличилось на 5,6 тысяч человек.

На сегодняшний день общее количество официально зарегистрированных вынужденных переселенцев составило 32,4 тысячи человек. Это один из самых высоких показателей по России.

Внушают ли показатели по подоб-

ному лидерству оптимизм, сказать однозначно невозможно. С одной стороны радостно за себя, что можем себе позволить не только сами прокормиться, но и принять тех, кто к нам «пришёл навечно поселиться». С другой стороны, нескончаемый поток мигрантов способен в конечном итоге хорошо разбить местное население, создать ажиотаж вокруг трудоустройства... Вопрос не только сложный, но и чрезвычайно тонкий, так как затрагивает интересы огромного количества людей, которым Конституция гарантирует равные права.

Поэтому пусть выводы делают те, кто уже определился со своей гражданской позицией по этому вопросу. Мы же позволим себе изложить факты, полученные по ходу проходившего в течение двух дней в Белгородской области совещания, и выразим надежду, что в конечном итоге всем станет хорошо.

Заседание Совета переселенческих объединений проходило в культурно-историческом центре в Прохоровке, после чего в присутствии депутатов Государственной Думы состоялась торжественная сдача многоэтажного дома для вынужденных переселенцев в Белгороде. Также участники совещания посетили общину вынужденных переселенцев из Казахстана в посёлке Комсомолец Белгородского района. Кроме того, ввиду высокой степени актуальности проблемы трудоустройства состоялась встреча с руководителями ряда производственных предприятий, в частности, цеха по производству полипропиленовых мешков в посёлке Разумное.

Миграционная служба активно вза-

имодействует с областной государственной службой занятости населения. За 8 месяцев текущего года трудоустроено около 62% переселенцев, обратившихся в службу занятости, остальные направлены на переобучение или получили статус безработных. Проблема, конечно, далека от решения. Как и проблема финансирования федеральных программ. Лимитом, представленным ФМС России, на 2000 год предусмотрено выделение миграционной службе области около 55 миллионов рублей. Фактически же на 1 октября текущего года поступило чуть более восьми миллионов рублей. При этом по линии миграционной службы области происходит финансирование двух федеральных программ: «Федеральная миграционная программа» и «Дети семей беженцев и вынужденных переселенцев».

Председатель Государственной Думы Геннадий Селезнёв внёс ясность в расшифровку термина «вынужденный переселенец» - им является наш соотечественник, чьи условия проживания на территории стран СНГ и Балтии являются невыносимыми, но по политическим, а не экономическим мотивам. Именно поэтому из многочисленных беженцев только примерно десятая часть получила официальный статус переселенцев со всеми соответствующими льготами.

Кстати, в программе по поддержке соотечественников, проживающих на территории сопредельных государств, большое внимание уделяется работе с русскими общинами на местах. Проблемой в этом деле является раздробленность и недружность между собой многочисленных общин

ПЕРЕЗИМУЕМ КОМФОРТНО

К такому выводу пришли на очередной сессии депутаты Белгородского городского Совета после заслушивания доклада, подготовленного комитетом по обеспечению жизнедеятельности города, «О подготовке городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2000-2001 годов».



Фото Бориса ЕЧИНА

Было отмечено, что в целом, исходя из имеющихся материальных и финансовых ресурсов, администрацией города, соответствующими структурными подразделениями, предприятиями и организациями города проводится работа по созданию надлежащих условий для бесперебойного функционирования городского хозяйства в осенне-зимних условиях. Все, что было предусмотрено городским бюджетом на капитальные и текущие ремонты жилых домов, дорог, инженерных объектов, а также замену ветхого оборудования, профилактику коммуникаций на 1.09.2000 года, - освоено.

При плане 94,5 млн. рублей профинансировано 118,5 млн. рублей или 125%. Текущий ремонт перевыполнен в полтора раза (34 млн. рублей). Однако доля средств, предусмотренных бюджетом текущего года на ремонтно-профилактические работы, оставляет лишь пятую часть потребности, рассчитанной по нормативам эксплуатации, заявкам и жалобам граждан.

К отопительному сезону в основном подготовлены котельные, тепловые пункты и сети. Произведен капитальный ремонт котельных инфекционной больницы и БЭМЗ, шести тепловых пунктов, выполнена реконструкция и замена около 3,5 км тепловых сетей.

Вместе с тем, вследствие недостаточного финансирования развития городской инфраструктуры, предприятий жилищно-коммунального хозяйства, в городе имеется ряд

серьезных проблем. Не урегулированы вопросы погашения задолженности муниципальных предприятий за газ и электроэнергию. Это ставит под угрозу обеспечение жизнедеятельности всего городского хозяйства в осенне-зимний период.

В связи с интенсивной застройкой центральной части Белгорода высотными домами возникла серьезная проблема устойчивого обеспечения этого района теплом и электроэнергией, не хватает мощностей для финансирования, под угрозой срыва ввод дополнительных мощностей на третьей северной котельной, по этой же причине неудовлетворительными темпами ведется за-

мена ветхих тепловых сетей, строительство 3-й нитки напорного коллектора и иловых карт на очистных сооружениях.

Было решено:

●Комитету по развитию жилищно-коммунального хозяйства, транспорту и связи разработать комплекс долгосрочных и текущих мероприятий по экономному использованию топливно-энергетических ресурсов, внедрению энергосберегающих технологий и материалов. Создать городской центр энергосбережения. Незамедлительно ввести лимитированный отпуск и потребление электроэнергии, газа, тепловой энергии на всех объектах муниципальной соб-

ственности.

●Комитету финансов и налоговой политики обеспечить до конца года стопроцентную оплату текущих платежей за потребление энергоресурсов. При корректировке бюджета города на 2000 г., разработке бюджета на 2001 г. предусмотреть расходы на погашение задолженности прошлых лет, согласно разработанному графику.

●В целях бесперебойного обеспечения города водой, теплом и принятия фекальных стоков управлением финансов и налоговой политики обеспечить финансирование строительства 3-й нитки коллектора от ГНС за счет дополни-

тельно поступающих доходов в бюджет в объеме 9 млн. рублей, кроме того, выделить 3 млн. рублей в счет кредита на строительство скважин 2-й очереди шестого водозабора.

●Согласиться с предложением главы администрации города Голикова Г. Г. об обеспечении финансирования строительства третьей северной котельной в сумме 3 млн. рублей за счет кредитов банка.

●Управлению администрации города по финансам и налоговой политике и комитету по развитию жилищно-коммунального хозяйства, транспорту и связям осуществить погашение задолженности МУП "Служба заказчика по жилищному хозяйству" и подрядным организациям за выполненные работы в сумме 20 млн. рублей в четвертом квартале 2000 года и первом квартале 2001 года.

●Для нормализации работы и дальнейшего развития системы тепло- и электроснабжения г. Белгорода просить руководство ОАО «Белгородэнерго» приступить к строительству третьей магистрали от ТЭЦ и подстанции 110/6 КВ с долевым участием города согласно ранее принятым техническим рекомендациям.

●Управлению администрации города по финансам и налоговой политике и комитету по развитию жилищно-коммунального хозяйства, транспорту и связи информировать городской Совет депутатов в ходе выполнения настоящего решения в декабре 2000 г., феврале 2001 г.

СОБИНФОРМ



недавнем прошлом главный кадр-вик ЮКОСа, известный в деловых кругах специалист по созданию больших систем и управлению ими. «Проект «Поколение.ru». Что это такое и зачем это нужно?» - вот суть выступления председателя Директората ФИО. Сохранение существующих темпов развития интернета не позволит России занять достойное место в информационной эпохе, а ликвидировать это отставание можно только объединенными усилиями всего российского общества. Федерация создана для того, что-

ции программы «Поколение.ru» в школах. Федерации всего полгода, но за это время она успела дать интернет-образование более шести тысяч педагогов из 14 регионов России, к концу 2000 года их будет более 1000, а число регионов, охваченных программой, возрастет до 40.

Но рассчитывать на то, что все россияне объединят усилия во имя «всеобщей интернетизации», можно лишь в том случае, если общественное мнение положительно относится к данной идее. Директор по развитию, известный PR-менеджер

организует рекламные мероприятия и акции, взаимодействует с государственными структурами и общественными организациями, ищет единомышленников и консолидирует их усилия. Немалое внимание Дирекция уделяет и развитию сетевых проектов ФИО - официальному сайту www.fio.ru и образовательному порталу www.pokoleniye.ru, призванному стать путеводителем по всем лучшим образовательным ресурсам сети.

Доктор физических наук Семен Мушер, в свое время открывший - в

тров, предварительная работа должно вестись в нескольких регионах одновременно. Сколько командировок и бессонных ночей стоит за этой видимой легкостью, Семен Мушер вам не скажет. Не потому, что считает это секретом, нет, просто, по его мнению, это - обычные рабочие моменты, и восхищаться тут нечем.

Но вот учитель получил диплом Федерации Интернет Образования... Если на этом все закончится, то никаких системных сдвигов в среднем образовании мы не дождемся. Как приобщить российского школьника к интернет-образованию и что должен делать школьный учитель после обучения в региональном центре ФИО, рассказал директор образовательных программ Анатолий Ермолин. Майор спецподразделения «Вымпел» в отставке, он имеет большой опыт создания воспитательных проектов. Движение «Новая цивилизация», построенное на принципах молодежного государства, где старшеклассники и студенты учатся разрабатывать социальные и экономические концепции, грамотно справляться с экстремальными ситуациями - идея и авторская разработка Ермолина и его единомышленников. Сегодня «Новая цивилизация» пополнила список проектов Федерации, а сам Анатолий активно внедряет игровые технологии в обучение интернету, убежденно считая их самой эффективной формой передачи и усвоения знаний. Образовательные игры - конкурсы, олимпиады и фестивали, построенные по турнирному принципу, делятся на 4 этапа: школьный, городской, областной (краевой) и общероссийский. Выпускники учебных центров ФИО становятся активными помощниками дирекции образовательных программ, применяя полученные знания и навыки в учебном процессе и внешкольной работе с молодежью.

Но интернет - это не только нужно и полезно, это еще, конечно, и увлекательно. Известный клипмейкер и режиссер Юрий Грымов согласился возглавить Дирекцию молодежных программ, чтобы деятельность ФИО была молодежи понятна, интересна и необходима. Проект его дирекции «Поколение ОК» назван так не из любви к «импортным» словам, а по той причине, что ОК при работе на компьютере означает подтверждение - «все в порядке, идем дальше». Дирекция молодежных программ организует серию дискотек, которые проходят под лозунгом «Хочу быть поколением ОК!», с будущего года начнет выпускать молодежный журнал и тематические диски.

Рассказ о команде был бы неполон, если бы мы не сказали, что Координационный совет ФИО возглавил дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт Виктор Савиных. Тот самый, который вместе со своим коллегой Владимиром Джанибековым спас в свое время орбитальную станцию «Салют-7». Словом, команда подобралась такая, что выход ее на расчетную орбиту сомнений не вызывает.

Елена ВЛАДИМИРОВА

КЛЮЧЕВОЕ СЛОВО

Конец сентября в Красноярске был ознаменован одним приятным событием: в рамках расширенного правления нефтяной компании ЮКОС здесь прошла презентация Федерации Интернет Образования. Федерация - «социальное дитя» нефтяников. Созданная полгода назад при поддержке российского правительства, эта некоммерческая организация ставит перед собой весьма масштабную задачу: способствовать тому, чтобы интернет-технологии стали обязательной составляющей программы средней школы, а само среднее образование благодаря их использованию поднялось на качественно иной уровень. На практике эта задача решается через открытие учебных центров для педагогов средней школы, где их учат работать с крупнейшим информационным ресурсом планеты. Сейчас таких центров три - в Москве, Санкт-Петербурге и Томске, до конца 2000 года их число удвоится за счет Самары, Воронежа и Новосибирска. Конечная же цифра - к началу 2005 года 50 центров в различных регионах России, где будет подготовлено более четверти миллиона преподавателей средних школ.

«Интернет-ликбез» для учителей - стержень мегапроекта «Поколение.ru», с помощью которого, как рассчитали его авторы, не менее 10 миллионов школьников активно, «с чувством и с толком», будут работать во всемирной информационной сети. И тогда можно с уверенностью рассчитывать, что России окажется под силу «перепрыгнуть» через хроническое экономическое отставание от развитых западных стран.

Магия больших цифр завораживает... Но возможно ли это, реально ли? Однако автор идеи - Михаил Ходоровский - известен как человек прагматического склада характера, значит, создавая Федерацию Интернет Образования, в положительном результате был уверен. Презентация, которую провел в здании администрации Красноярского края директор Федерации, стала лишним подтверждением того, что уверенность в успехе проекта «Поколение.ru» покоится на прочном фундаменте, «под проект» собрана команда, способная его обеспечить.

Возглавил ее Сергей Монахов - в



«КОМАНДА»

бы содействовать развитию интернет-образования в России. Основные направления ведущего проекта ФИО «Поколение.ru» - обучение учителей с тем, чтобы они освоили интернет и научились использовать интернет-технологии в образовании; создание интернет-инфраструктуры - обучающих центров, интернет-классов, клубов и кафе. Основа деятельности Федерации - системный подход к решению поставленной задачи. В ее московском учебном центре разрабатываются региональные учебно-методические программы, идет обучение «тренеров» для регионов. Выпускники центра, в свою очередь, подключаются к работе создаваемых региональных центров, а прошедшие в них обучение педагоги способствуют реализаци-

Ирен Нелсон считает, что интернет нужно сделать доступным российскому обществу. Проблема эта делится на три слагаемых: возможность, то есть соответствующее компьютерное обеспечение, связь и доступ к Сети; образование, то есть компьютерная грамотность и владение английским языком, без которого большая часть интернета окажется недоступной, и мотивация - другими словами, желание использовать его для общения, повышения образовательного уровня, поиск информации, услуг или работы. Для того, чтобы эти три слагаемых соединились и в сумме дали желаемый результат, Дирекция по развитию занимается популяризацией интернета в России, информационным сопровождением деятельности ФИО,

рамках совместной программы правительства РФ и Фонда Сороса - 33 университетских интернет-центра, теперь работает в ФИО директором интернет-программ. Он отвечает за открытие учебных центров ФИО и организацию работы в них. По словам самого Мушера, главное - организовать «конвейерный» метод создания центров. То есть сформулировать типовые требования к выбору площадки, понять, как должен выглядеть типовой комплект оборудования, штатное расписание и программы обучения. От выбора региона до открытия в нем центра, полагает директор интернет-программ, должно проходить 2,5 месяца - и никак не больше. А чтобы выдержать заданный программой темп и иметь к концу 2004 года желаемые 50 цен-

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ КОМПАНИИ

Стратегия НК ЮКОС предусматривает увеличение добычи нефти к 2005 году до 75-80 млн. тонн в год. Этой цели планируется достичь на основе интенсификации разрабатываемых и ввода в эксплуатацию новых месторождений, в первую очередь в Восточной Сибири. При этом разработка новых месторождений связана с большим газовым фактором, что ставит перед НК ЮКОС новую задачу - увеличение добычи и утилизации газа. К 2005 году добыча газа в НК ЮКОС достигнет 15 млрд. куб. м. в год.

Эти значительные объемы газа НК ЮКОС намерена утилизировать в электроэнергию, которая в дальнейшем будет использоваться для энергообеспечения предприятий компании. К 2005 году производство электроэнергии на предприятиях НК ЮКОС должно достичь 13 млрд. кВт/час.

«Одной из важнейших стратегических задач на ближайшие пять лет является превращение ЮКОСа в полноценную энергетическую компанию», - заявил председатель правления НК ЮКОС Михаил Ходоровский. «У нас есть для этого хорошая база, которую необходимо максимально эффективно использо-

вать», - подчеркнул он.

Стратегия НК ЮКОС в области нефтепереработки предусматривает модернизацию нефтеперерабатывающих заводов, направленную на увеличение глубины переработки нефти. Это позволит при незначительном увеличении объемов переработки существенно нарастить производство светлых нефтепродуктов, востребованных рынком. В частности, к 2005 году производство автомобильных бензинов будет увеличено на 4%, реактивного топлива - на 44%, дизельного топлива - на 8%. При этом производство мазута будет снижено на 28%.

Развитие нефтеперерабатывающих мощностей компании в соответствии с прогнозируемым спросом на отдельные виды нефтепродуктов дает возможность НК ЮКОС усилить свои позиции на российском рынке светлых нефтепродуктов. Стратегия развития компании предусматривает увеличение доли НК ЮКОС на российском рынке светлых нефтепродуктов с 15% в 2000 году и до 22% к 2005 году. Одновременно одной из стратегических задач компании является рост объемов розничной торговли нефтепродуктами и сопут-

ствующими товарами. НК ЮКОС планирует увеличить выручку от продажи нефтепродуктов и сопутствующих товаров с 420 млн. долларов в 2000 году до 2-2,1 млрд. долларов в 2005 году.

Стратегия НК ЮКОС в области сбытовой политики предусматривает полную реконструкцию сбытовой сети компании и оптимизацию логистики нефтепродуктообеспечения с целью снижения затрат за счет сокращения избыточных мощностей по перевалке нефтепродуктов. Программа реконструкции сбытовой сети предусматривает консервацию и ликвидацию перспективных автозаправочных станций компании, покупку и строительство новых АЗС, а также расширение продаж нефтепродуктов НК ЮКОС за счет заключения партнерских соглашений с независимыми торговцами. Реализация этой программы позволит увеличить число АЗС, торгующих продукцией НК ЮКОС, с 1287 в 2000 году до 1600 к 2005 году. Еще одной важной задачей компании является развитие новых экспортных направлений. К 2005 году НК ЮКОС планирует увеличить объем экспорта до 47 млн. тонн. В этом году компания намерена экспортировать 21 млн. тонн нефти.

В частности, НК ЮКОС приступила к развитию экспортного направления, ориентированного на рынки нефти стран Юго-Восточной Азии, и в первую очередь в Китай. В ближайшее время НК ЮКОС совместно с компанией «Транснефть» и Китайской национальной нефтегазовой компанией намерена приступить к разработке технико-экономического обоснования проекта строительства нефтепровода Россия-Китай пропускной способностью 30 млн. тонн. В этом году компания приступила к поставкам нефти в Китай по железной дороге.

Для развития направлений экспорта нефти, альтернативных отгрузкам через Черное море, НК ЮКОС приступила к реализации проекта реконструкции нефтепровода «Адрия», позволяющего поставлять российскую нефть напрямую в Адриатическое море через порт Омисьаль (Хорватия). В результате реконструкции пропускная способность нефтепровода «Адрия» составит 5 млн. тонн нефти в год.

Как было отмечено на расширенном заседании правления, новая стратегия позволит значительно укрепить позиции НК ЮКОС на российском и мировом рынках нефти и нефтепродуктов.

ИНТЕРФАКС

Виталий ЗУБКОВ

Перечитывая историю Отечества

НЕВСКАЯ БИТВА

Вновь читаю я повесть старинную
о житие князя юного, славного,
Бог послал нам его, чтоб прославить Русь,
князя смелого и благонравного.

Те далекие годы
предстают страшным сном,
Русь стонала в крови
под монгольским ярмом.
Но не только монголы
в те терзали года,
распри, зависть и месть
Русь душили тогда,
а на Севере Русском,
свежей силы полна,
Зарождалась уже
молодая страна.
И молву о богатствах
той чудесной земли
волны синих морей
до других донесли.
И король, римской веры,
полночной земли,
в дальний путь на разбой
снарядил корабли.
Сотни викингов грозных,
разбудив сонный берег,
от утесов седых
вновь уходят в набег.
И пришли те армады
к полноводной реке,
всюду слышится речь
на чужом языке.
Возгордившийся Биргер
князю вызов послал:
«Если можешь - борись, -
он ему написал. -
Я пришел к вам с войною,
землю в полон беру,
у широкой Невы
я с полками стою».
И от слов тех постыдных
сердцем князь воспытал,
в церкви Софьи святой
на колени упал:
«Боже праведный, славный,
ты восстань в помощь мне,
помоги одолеть
шведов в страшной войне».
Твердо выйдя из церкви,
вытер слезы с лица,
он дружине сказал
со златого крыльца:
«Вы ж, друзья боевые,
не страшитесь врага,
латинян, жадных псов,
здесь не ступит нога.
Это русские земли,
перелески, луга,
рощи, нивы, леса,
тихих рек берега.
Нам отцы завещали
эти земли стеречь,
от незваных гостей
пуще жизни беречь.
И запомните, други:
шведы сгинут в волнах,
ведь не в силе наш Бог -
в справедливых делах».
И видение было,
то поведал дозор,
что ладья проплыла,
затуманив им взор.
В ней святые стояли,
скорбно руки скрестив,
взгляд потухший, немой
тихо вдаль устремив.
То Борис с братом Глебом
бурным морем плывут,
меж собой разговор
они тихий ведут.
Говорит Борис Глебу:
«Вновь беда к нам пришла,
сродник нам Александр,
помощь князю нужна».
Позже в поймах ижорских,
где полки не прошли,
как легенда гласит,
трупы шведов нашли,
Ну, а что же наш князь-то,

Александр молодой?
С детства он показал,
что боец неплохой.
И теперь он дружину
в битву скоро собрал,
и в напутствие всем
он с волнением сказал:
«Враг заклятый с полками
у порога стоит,
ждать не можем, друзья,
враг тот будет разбит.
Мой отец, князь Великий,
не осудит меня,
что вступил в бой с врагом,
взяв удар на себя.
Нападем утром рано,
пока звезды горят.



Кто еще не успел
вкус отвесть клинка?»
И в разгар жаркой битвы,
плетью вздыбив коня,
в бой ворвался сам князь -
грозно блещет броня.
Он летит к центру стана,
где взметнулся шатер,
видит: Биргер, гордец,
руки к небу простер.
Не помогут молитвы,
Бог побед не пошлет,
Кто с мечом к нам пришел -
от меча и умрет.
Налетел, словно ветер,
и ударом копья
сбил он Биргера с ног
под копыта коня.
Только верные слуги,
рьяно ринувшись в бой,
чудом ярла спасли,
прикрывая собой.
Все ж бежали те шведы
с этой «страшной» земли,
позабыв подобрать,
с кем в набег вместе шли.
Лишь спусти двое суток
вновь пришли к берегам,
чтоб останки забрать
и предать их волнам.
Прав был князь новгородский,
что про шведов сказал.
Им печальный конец
он тогда предсказал.
А земля та стояла
и поныне стоит,
и Нева память ту
под волнами хранит.



В бой я сам поведу
новгородцев отряд».
Если свист вдруг призывный,
то опасней в сто крат.
У реки зазвенел
закаленный булат.
То дружинники князя,
не страшась смертных ран,
по сигналу с реки
ворвались в шведский стан:
«Эй, вперед, новгородцы!
Крепче, Ладога, бей!
Ну ж, Ижора, руби,
латинян не жалей!»
Те призывные клики
в сечу злую вплелись,
мольбы, крики и стон
над рекою неслись.
Вот Гаврило Олексич,
он на судно напал,
но со сходней с конем
от ударов упал,
Все же с помощью Божьей
вновь пошел на врага,
и разит, и крушит
звонкой сталью рука.
А Сбыслав Якунович,
новгородец лихой,
крепко бьется. Друзья
слышат крик удалой:
«Что, собаки, не взяли?
Знать, кишка-то тонка.



Рисунки Анастасии ЗУБКОВОЙ

Александр ГИРЯВЕНКО

Недавно один из наших постоянных
авторов, в частности, иронических ми-
ниатюр «Бывалинки от Гирявенки», поэт
и прозаик Гирявенко был принят в
Союз писателей России. Мы поздрав-
ляем Александра Митрофановича с
профессиональным признанием и
представляем его новые стихи.

ПРЕЗИДЕНТСКОЕ

Стану я правителем России,
Посулив златые горы всем.
Будут все в стране ходить косыми,
То есть, станут подданными все.
И упившись беспредельной властью,
Откочую к Клинтону иль Колю...
Но не вышел в главари я мастью,
Это все фантазии, не боле.

Что же победит в России -
Демократия иль кнут?
Кто кого в ней пересилит?
И к кому тогда примкнут,
И за кем мотаться будут
Люди, как овечьи хвост?
Где вы, люди?
С кем вы, люди?
Кто ответит на вопрос?

Женщины бывают очень страшными
Утром, когда они не накрашены;
А еще страшнее их мужчины,
Что и пьют, и курят без причины -
Делать-то им нынче больше нечего,
Вот и путают, проснувшись, утро с вечером.
И глядят на них в испуге дети...
- Хорошо ль вам, дети,
Жить на свете?

И в селе, залитом грязью,
Есть элита, всяка-разна,
Что по-своему живет -
Пьет иль хлебушку жует.

По глухому бездорожью
Я бреду куда-нибудь.
Да поможет искра Божья
Оглянуть неясный путь.

Как награду за послушание
Наших пленных нам отдают -
Уворованных, увезенных
Подло, тайно -
Как благодать, - и... с угрозою,
Что обреченных, остающихся, мол,
Казнят,
Если выкупа не получат -
Расстреляют, зарежут, замучат... -
Многим из ребят не повезло:
Их убило мировое зло,
Погубили бесы сатаны -
Ни за что, без всякой вины.
Зло змеится - без конца и края.
Ненавижу я его,
Не принимаю.

ТРЯСИНА

Ее звали Трясина,
Она
колыхалась
всем телом,
Смеялась,
а попавшие в ее грязь
чертыхались
и ужасались.
И ходила она ходуном,
оставаясь на месте лежачей.
Но легко проходил по ней гном,
Если был он незрячий -
Чуть касался он только ее -
Не пыхла она, не вздыхала
И не чувствовала ничего -
отдыхала.





ЗЕМФИРА - ДЕВУШКА С ВЕЕРОМ, ПЛЕЕРОМ И ХАРАКТЕРОМ

Свершилось. Девочка с веером и плеером порадовала своих белгородских поклонников песнями в живом варианте. Происходило спяние кумира и масс во Дворце спорта «Космос», давненько не выдавшем такого скопления народа под своими сводами. Тысячи зрителей собрались не только посмотреть и послушать Земфиру, но и пропеть вместе с ней все её замысловатые песенки - знание текстов демонстрирует глубину любви молодёжи к звезде.

Звезда, не в пример предыдущим своим выступлениям в местах достаточно отда-

лённых (в частности, в Якутске), о которых пресса писала взахлёб, сделал вывод о невыносимом характере высоко взлетевшей уфимской девчонки, вела себя прилично и достойно. Спела, как умеет. А петь Земфира умеет, это ясно. Более того, работает

качественно и очень профессионально - это при том, что ещё два года назад ни о какой Земфире никто и слыхом не слыхивал.

О чём это говорит? О том, что настоящий талант не спрятать. А при умном промоушене горизонты покорения

молодых душ и сердец расширяются практически до бесконечности.

И ведь берёт Земфира не только текстами заумными и одновременно простыми, не только музыкой красивой и стильной, да к тому же качественно сделанной. Главное, несмотря на утверждения товарища Спрайта, имидж. Такая простая девчонка с соседней улицы, не красавица, не модель. Что это значит? Что так сможет практически каждый. Поиграла в детстве в баскетбол, поучилась в училище искусств, попела песни в переходе (это были первые земфирины заработки на ниве шоу-бизнеса)... Песни свои записывала по ночам после работы на радиостанции «Европа» в родной Уфе. Попала

выражать чувства в словах и класть их на музыку. В остальном всё у меня обычное. Мне страшно неловко, когда поклонники за рукав хватают пощупать...» Поклонники - это тема отдельная. Давненько у современных тинейджеров не было всеобъединяющего кумира. Были разные у определённых групп по интересам. Даже «Мумий-тролль» на пике своей популярности отдыхает по сравнению с тем, какое влияние на неокрепшие умы оказывает девочка - скандал. Причём, если у господина Лагутенко среди фанатов явно преобладала женская часть, видевшая в кумире ещё и секс-символ, то мисс Рамазанова привлекает публику абсолютно независимо от её, в смысле публи-

нить любое повеление своего кумира. Земфира же благосклонно не призывает ни к чему - слушайте, и сами сделайте свои выводы, выбирайте то, что актуально именно для вас.

Что касается самоуверенного имиджа, то Земфире «крайне неприятны люди, которые, достигнув совершенства, неспособны принимать решений. Но я нормальная, - добавляет она. - Я часто советуюсь. Это нормально - спросить у кого-то, кто лучше в данном вопросе разбирается. Уверена только в одном - как я пою.»

Земфира много курит. Даже в процессе пения. В одной руке гитара, в другой сигарета - на качестве пения это не отражается: «У меня болезнь Цезаря, нужно сразу несколько дел делать». Водку не пьёт, наркотики не употребляет и считает, что «Курение - не порок. Жадность покуче будет. Я в этом смысле считаю себя чистым человеком.» Покурить можно, но представить, как можно музыку писать из-за денег - нельзя. Вот такая девушка. Кстати, не чурается Земфира и домашней работы, как то убрать, постирать или пироги испечь: «Быт - это ерунда. Освоить фортепиано чуть сложнее.»

А концерт в Белгороде, вопреки всем опасениям и усиленным нарядам милиции, обошёлся без жертв и разрушений. Земфира и белгородцы понравились друг другу и слились на два часа в блаженном экстазе, распевая грустные и весёлые, но глубокомысленные песни девушки с гитарой и характером.

Впервые за долгое время художники и представители прессы собрались за круглым столом, чтобы обсудить итоги состоявшейся областной выставки изобразительного искусства, посвящённой 2000-летию от Рождества Христова. В течение двух месяцев в выставочном зале Белгородского государственного художественного музея все желающие могли ознакомиться с широким спектром работ мастеров кисти и карандаша Белгородчины.



ВЕРОЙ ВДОХНОВЛЁННЫЕ

В выставке приняло участие рекордное количество живописцев - 77 художников со всей области вынесли на суд общественности работы, которые посчитали достойными и соответствующими тематике. Это вовсе не значит, что стены выставочного зала были сплошь увешаны полотнами с ликами святых и церквями, вписанными в пейзаж. Таких, конечно, было немало, но среди ангелов и крестов нередко попадались и совершенно на первый взгляд не связанные с темой христианства работы.

Но суть каждой вещи не в том, что она из себя представляет, а как происходит её воздействие на зрителя. Ведь можно изобразить сюжет религиозного содержания, который не будет нести в себе той степени духовности, каким может поразить обычный пейзаж или портрет, выполненный с любовью, по душевному влечению, а не корысти ради. Здесь, конечно, может возникнуть естественный протест со стороны защитников художников, вынужденных

кормиться за счёт своих картин. И совершенно напрасно, потому что никто не упрекнёт художника, который хорошо продаётся. Просто, глядя на ту или иную работу, чувствуешь, о чём автор думал в момент её создания - «о шести миллиардах или о шести рублях». И в соответствии с этим оцениваешь не только изображение и качество работы, но и уровень глубины произведения - вброд перейти или с головой нырнуть?

Что касается непосредственно выставки, то её уникальность, по мнению председателя Белгородского отделения Союза художников России Ольги Поповой, заключается в том, что почти половина участников не являются членами Союза художников. Выставочный комитет в процессе подготовки рассмотрел заявки на участие и дал почти всем желающим возможность продемонстрировать свои работы. Поэтому наряду с признанными белгородскими корифеями живописи и графики,

такими, как Иосиф Бобенчик, Пётр Лесовой, Владимир Нестерков, Геннадий Кудрявцев, Ольга Попова, Станислав Дымов и другими, в выставке приняли участие и те, чьи имена ещё мало что говорят любителям художественного творчества. При этом некоторые из представленных «молодыми» работ были по достоинству оценены, о чём художники говорили, собравшись за круглым столом.

Правда, у этой медали, как и любой другой, есть и вторая сторона. На неё указал член выставочного комитета Владимир Нестерков, назвав участие любителей «размыванием профессионального искусства». Чтобы не скатиться к самодеятельному уровню, необходимо каждому в первую очередь относиться к себе максимально критически и требовательно, считает Владимир Нестерков. Кроме того, члена выставочного комитета не удовлетворило такое широкое понимание авторами предложенной темы. Соглашаясь с заявлением, что каждая работа несёт в себе отпеча-

ток божественного - и природа, и люди являются созданиями господними, кроме того, художественный талант тоже можно рассматривать как дар божий - Нестерков сделал вывод в пользу качества, а не количества работ.

При этом собравшиеся за круглым столом единодушно отметили, что потенциал у «подростающей смены» есть, а чтобы его активизировать, необходимо проводить обсуждения после каждой выставки, дабы коллеги по цеху имели возможность высказать друг другу свои пожелания, мнения, советы, критику и комплименты. Художники, как и все творческие люди, природы тонкие и ранимые, посему и высказывать своё мнение об их деятельности стоит осторожно. И слёзы могут стать не самой худшей реакцией -

собных повлиять на мнение эксперта о работе мастера.

За круглым столом, который собравшиеся единогласно признали замечательным событием и поддержали идею о восстановлении существовавшей ранее традиции общего обсуждения итогов выставок, прозвучала мысль о том, что не существует плохих и хороших художников. Художник или есть, или его нет. Вопрос, конечно, спорный. Если человек берёт в руки кисть или карандаш и изображает на холсте или бумаге нечто - то он кто? Возможно, он не гений (просьба к гениям - позвоните, поболтаем), но нередко талант способен раскрыться не сразу, а постепенно, в процессе упорного труда. Наверное, каждый для себя должен сам определить, стоит ли связывать жизнь с непредсказуемым миром искусства (в широком смысле, это в полной мере соответствует всем его видам). Хотя название и принадлежность к определённой касте - художников, поэтов, актёров - ещё не гарантия успеха. Это только возможность создавать свой творческий след, и каким он будет, жизнь покажет.

И, возвращаясь к тематике выставки, трудно не согласиться со старшим научным сотрудником Белгородского государственного художественного музея Александром Витихиным в том, что в атеистической стране трудно ото всех поголовно добиться духовности. Ведь даже до революции она преимущественно распространялась не вглубь, а вширь, и поп всегда был излюбленным объектом народных насмешек. Поэтому степень благочестивости той или иной работы зависит не столько от предмета изображения, а от отношения самого автора, который творит потому, что не может по-другому, а не потому, что хочет понравиться широкой публике. И собранные на областной художественной выставке, посвящённой 2000-летию христианства, работы как раз отличаются тем, что сделаны с любовью, а не на заказ.



гораздо хуже, если обида за критику затянется глубоко в душе.

Адекватно воспринимать объективную оценку своего творчества художники предпочитают только из уст независимых экспертов, столичных искусствоведов, чтобы не было между объектом и субъектом никаких личных взаимоотношений, спо-

Фоторепродукция Бориса ЕЧИНА

Материалы полосы подготовила Анастасия КИСЛИЦИНА

